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ІНТЕГРАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ У СУЧАСНІЙ ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ 
ТА ОСОБЛИВОСТІ ЇХ РОЗВИТКУ 

 

 Сучасна економічна ситуація в  Україні передбачає втілення в програму соціально-

економічного розвитку політики інтеграційних процесів. Інтеграція економіки зумовлює 
перспективний шлях вдосконалення та розширення світових процесів в різних галузях 
господарства. 

Економічна інтеграція являє собою взаємодію економічних систем держав-учасниць з 
метою усунення дискримінацій між господарськими одиницями та створення якісно нової 
міжнародної економічної структури більш високого рівня за допомогою злиття економічних 
систем суб‘єктів що інтегруються, де економічна система є сукупністю взаємопов‘язаних і 
відповідним чином упорядкованих елементів економіки, що утворюють певну цілісність, 
економічну структуру суспільства. 

Розвиток інтеграційних процесів передбачає наявність певних передумов. По-перше, 
країни, що інтегруються, повинні мати близький рівень економічного розвитку. Господарські 
механізми мають бути сумісними. Як правило, інтеграція є найбільш міцною та ефективною, 
якщо інтегруються розвинені країни. По-друге, наявність спільного кордону та історично 
сформованих економічних відносин. Зазвичай об‘єднуються країни, що знаходяться на 
одному континенті у безпосередній географічній близькості, саме цей факт полегшує 
вирішення транспортних, мовних та інших проблем. По-третє, визрівання в групі країн 
економічних проблем, вирішення яких вимагає спільних зусиль. Слід підкреслити, що 
позитивний ефект від інтеграції одних країн стимулює інші країни до підключення до 
зазначеного процесу [4]. 

Для України європейська інтеграція – це шлях модернізації економіки, подолання 
технологічної відсталості, залучення іноземних інвестицій і нових технологій, створення 
нових робочих місць, підвищення конкурентоспроможності вітчизняного товаровиробника, 
вихід на світові ринки, насамперед, ринок ЄС. Як невід‘ємна частина Європи Україна 
орієнтується на діючу в провідних європейських країнах модель соціально-економічного 
розвитку. 

Євроінтеграція – цивілізаційний вибір України, одна з ключових вимог Революції 
Гідності. У системі зовнішньополітичних пріоритетів України посідає особливе місце.  

Політичні переваги інтеграції України у ЄС пов‘язані зі створенням надійних 
механізмів політичної стабільності, демократії та безпеки. Зближення з ЄС є гарантією, а 
виконання його вимог – інструментом розбудови демократичних інституцій в Україні. Крім 
того, членство у ЄС відкриває шляхи до колективних структур спільної безпеки Євросоюзу, 
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забезпечує ефективнішу координацію дій з європейськими державами у сфері контролю за 
експортом і нерозповсюдження зброї масового знищення, дає змогу активізувати 
співробітництво  в боротьбі з тероризмом, організованою злочинністю, контрабандою, 
нелегальною міграцією, наркобізнесом тощо [1]. 

У своєму розвитку міжнародна економічна інтеграція проходить ряд етапів: 
1) зона вільної торгівлі;  
2) митний союз; 
 3) спільний ринок; 
 4) економічний союз; 
 5) повна інтеграція. 
Кожний із наступних етапів передбачає ширшу інтеграцію і має свої особливості. 
Як правило, утворення інтеграційних об‘єднань починається з простіших форм. Все 

залежить від того, які завдання ставлять перед собою країни – учасниці утворюваних 
інтеграційних об‘єднань: відновлення економічного потенціалу; прискорення НТП; 
укріплення позицій на світовому ринку чи інше.  

Інтеграція України у світове господарство можлива різними, але водночас 
взаємопов‘язаними шляхами через активну та ліберальну зовнішньоекономічну політику та 
формування середовища, сприятливого для іноземного підприємництва й інвестування та 
транснаціоналізації високомонополізованих підприємств, також через укладання 
двосторонніх міждержавних економічних угод та участь у багатосторонніх міжурядових 
переговорах, за рахунок інтенсифікації східноєвропейських інтеграційних процесів та 
формування передумов інтеграції в західноєвропейські інтеграційні структури [2]. 

Угода про зону вільної торгівлі (ЗВТ) з ЄС набула чинності з 1 січня 2016 року. ЗВТ 
передбачає лібералізацію торгівлі як товарами, так і послугами, лібералізацію руху капіталів 
та до певної міри – руху робочої сили. 

Відміною рисою ЗВТ Україна-ЄС є комплексна програма адаптації регуляторних 
норм у сферах, пов‘язаних з торгівлею, до відповідних стандартів ЄС. Це дозволить значною 
мірою усунути нетарифні (технічні) бар‘єри у торгівлі між Україною та ЄС та забезпечити 
розширений доступ до внутрішнього ринку ЄС для українських експортерів і навпаки – 

європейських експортерів до українського ринку. Таким чином, поглиблена та 
всеохоплююча ЗВТ має забезпечити поступову інтеграцію економіки України до 
внутрішнього ринку ЄС. 

Згідно з положеннями угоди про Повну та всеохоплюючу зону вільної торгівлі 
(ПВЗВТ) між Україною та ЄС українська система технічного регулювання промислової 
продукції має стати ідентичною до європейської, що означає необхідність приведення всієї 
нормативно-правової бази у відповідність до норм ЄС та прийняття ідентичних обов‘язків  
технічних регламентів для обраних категорій продукції і, в майбутньому,  підтримання 
регулярної ідентичності шляхом прийняття всіх змін, що будуть законодавчо запроваджені в 
ЄС [5]. 

Треба зауважити, що ПВЗВТ з ЄС стосується не тільки торгівлі, вона набагато ширша 
та глибша. Ця угода буде приносити результати із року в рік все більше. Чим більше наше 
законодавство, наші процеси сертифікації, стандартизації будуть відповідати вимогам ЄС, 
тим більше  позитивних результатів це буде приносити для економіки та росту експорту 
нашої держави. 

Якщо, тільки поглянути на цифри нашого експорту в ЄС за 2016 рік, це не буде 
відображати всього економічного ефекту, який ми маємо  від цієї угоді. Однак навіть ці 
цифри говорять, що угода працює. За 11 місяців (березень 2016 – січень 2017) експорт 
товарів в країни ЄС збільшився на 3,1% (або на 372,3 млн.  дол.). І в цілому складає 12,201 
млрд. дол., товарообіг виріс на 6,3%. 

Питома вага ЄС в  торгівлі товарами та послугами за 9 місяців 2016 року склала 
39,8%. 
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Для деяких наших галузей ЄС став основним торговим партнером. Наприклад, це 
легка промисловість, більше  84% продукції експортується в ЄС. По переробці деревини  
експортуємо в ЄС 50%. Машинобудування – також  біля 50% [3]. 

При створенні зон вільної торгівлі України з іншими країнами, перш за все, треба 
зробити так, щоб вони не мали протиріч у товарообігу, тобто щоб із різних зон вільної 
торгівлі на Україну не хлинув потік однорідних товарів. Тобто треба узгоджувати групи 
товарів на правовому рівні. Це є важливим аспектом тому, що для того, щоб зони вільної 
торгівлі принесли Україні прибуток для національної економіки, необхідно брати до уваги 
те, щоб іноземні товари не витіснили з українського ринку вітчизняного виробника. Зони 
вільної торгівлі не повинні ставати конкурентами національній економіці, а, навпроти, 
сприяти підвищенню добробуту України на вигідних для неї умовах.  

Інтеграційні процеси у сучасній економіці України набувають свого розвитку через 
створення зон вільної торгівлі нашою країною з іншими країнами, що є важливим для 
національної економіки та розвитку міжнародної торгівлі між державами. 
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ХАРАКТЕРИСТИКА КОРПОРАТИВНИХ МЕХАНІЗМІВ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ІНТЕГРАЦІЙНИХ 

УТВОРЕНЬ 

 

Розширення тенденцій взаємопроникнення економік різних країн світу в умовах 
глобалізаційних викликів, ускладнення ведення конкурентної боротьби суб‘єктами 
господарювання в умовах зростання динамічності зовнішнього середовища, об‘єктивна 
потреба оптимізації параметрів бізнес-процесів національних товаровиробників за критеріям 
ефективності виконуваних операції в умовах мінливості вимог споживачів актуалізують 
питання формування дієвих механізмів управління підприємством. При цьому, 
функціонування таких механізмів обов‘язково має враховувати критерій економічної безпеки 
діяльності суб‘єктів господарювання. В інакшому випадку менеджменту підприємств буде 
неможливо підтримувати наступність його діяльності впродовж тривалого періоду часу. Відразу 
зазначимо, що як підтримка безпеки, так і, наприклад, покращення конкурентних позицій на 


